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Instrucciones: Lee detenidamente los seis enunciados antes de contestarlos. Indica método, ecuaciones de
recurrencia y remarca resultados.

Tema 1

1. Desarrollar el polinomio de Taylor de grado 2 en el punto x, =1 de f (x) = «/; . Aproximar el valor de x/§

y calcular el error relativo con respecto al valor real a 5 cifras decimales y el resultado en 2 cifras
decimales.

2. Un astronomo quiere calcular la velocidad areolar de la tierra y asegura que un afio es igual a %10’
segundos. ¢ Cual sera el error absoluto y relativo de esta afirmacion?

Tema 2

3. De la siguiente ecuacion f (x) =xe* -5, obtener el valor de la raiz por el Método de Newton Raphson con

un valor inicial de x, =1 y tolerancia de 0.01 .

4. La ecuacion x®+4x*>—10=0 , tiene una sola raiz en [1,2] . ¢,Cudl de las siguientes funciones cumple con

los criterios de convergencia para el método de punto fijo y permite encontrar la raiz buscada? (NO es
necesario encontrar la raiz)

a) x=¢, =x(x(x+4)+1)-10

7
b) X=g, :(10)

Tema 3

5. Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales, determina su solucion por medio de los siguientes
métodos:

a) Gauss-Seidel. Tol=0.01

6X+2y+z = 22
—-X+8y+2z 30
X—Yy+62 23
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6. Encuentra los valores y vectores propios de la matriz
2 4
A=
3 13

5 {0.9286 —0.2857}

Y su inversa es:

—0.2143 0.1429

El menor valor caracteristico 4, . Aplique el método de las potencias y considere un error menor a 0.01, utilice
vV =(0,1) .

Tema 4

7. La siguiente tabla muestra la velocidad de un ciclista en diferentes tiempos, medidos mediante un radar
laser:

t (hora | 0.0 |05 1.0 15 2.0 2.5 3.0 3.5
vel | (km/h) | 0.00 | 23.48 | 18.25 | 15.23 | 19.25 | 25.00 | 28.00 | 33.00

a) Calcular la velocidad a t=1.25
b) Calcular la distancia total recorrida
c) Calcular la aceleracién a t =3.5

8. Una maquina despachadora de refrescos esta ajustada para servir un promedio de 200 ml por vaso. Si la
cantidad de refresco es normalmente distribuida con una desviacion estandar de 15 ml. La probabilidad de que
un vaso contenga entre 191y 209 ml es

_E[ x-200

2\ 15 ]de

P(191<x<208)= [ e

101 15@

¢ Cudl es la probabilidad? (Usar integracion numérica adecuada)

Tema 5

9. Usar el método de Euler mejorado con h = 0.1 para obtener el valor aproximado de y(1.2) para la solucién
de la ecuacion diferencial:

y'+5xy -7y =3

sujeta con las condiciones:
y(1)=2

Use redondeo simétrico con cuatro cifras decimales.

AN_1EF-1_2019-1




10. (Ley de enfriamiento de Newton) La ecuacion que nos da la variacion de la temperatura T del cuerpo en
funcion del tiempo es:

dT
SLI 7L .
dt ( a)

donde k es el coeficiente de intercambio de calor k =0.00530s ™, la Temperatura ambiente es de 20 grados
Celsius y la temperatura inicial es de 100 Celsius, calcula la temperatura a los 4 segundos.

Tema 6

11. De acuerdo con la forma general de las ecuaciones diferenciales parciales de segundo orden, indicar la
forma que deben tener los coeficientes A, B y C para obtener una ecuacion no lineal.

2 2 2

0 0
A— B — F =
922 Ulx,y) + 9x3y Ulkx,y)+C 3y7 Ulx,y)+F(x,y)=0

12. Para las ecuaciones en derivadas parciales que se muestran a continuacion indique la categoria a la que
pertenecen (parabdlicas, hiperbdlicas o elipticas):

0’u  0%u 0%u
dx? * oxdy 66y2 =0
0°u Ou
kﬁza,kd}&k >0
62_u _o 0%u
0x? dxdy

En cada caso justifique su respuesta.

AN_1EF-1_2019-1




